
Okénko do ZŠ HOLEČKOVA č. 10 
 

 

Ukliďme Česko 

 

Žáci Základní školy Blatná, Holečkova 1060, ukázali, že jim záleží na čistotě 

svého okolí. Již v pátek 28. března 2025 se s nadšením zapojili do celorepublikové 

dobrovolnické akce Ukliďme Česko, jejímž hlavním cílem je zbavit naši krajinu 

nelegálních skládek a nepořádku. 

Zatímco oficiální termín akce Ukliďme Česko, připadl na sobotu 29. března, my 

jsme využili pátečního odpoledne k prospěšné činnosti. Naším cílem bylo uklidit 

trasu, kterou děti s oblibou využívají pro cesty do přírody – cestu z Blatné přes 

Vinici na Bezdědovice. Volba lokality byla jasná, protože tato cesta je pro žáky 

nejdostupnější branou do zeleně, a proto jsme ani neuvažovali o jiném úseku. 

Vybaveni rukavicemi a pytli na odpadky se mladí dobrovolníci vydali z 

Bezdědovic podél malebného Závišinského potoka až k úpatí vrchu Vinice. Pilně 

a zodpovědně sbírali podél cesty nejrůznější nečistoty. Jejich nálezy bohužel 

nebyly překvapivé – množství skleněných lahví, plastových a hliníkových obalů 

od alkoholických nápojů, nejrůznější plasty, papíry a další předměty, které do 

přírody rozhodně nepatří, plnily jejich pytle. 

Závěrečnou fází úklidu se stalo pročištění samotného vrchu Vinice. Po třech 

hodinách svědomité práce se ke škole vrátila skupina hrdých a unavených žáků s 

čtyřmi naplněnými pytli odpadků. Navíc je třeba vyzdvihnout, že děti projevily 

zodpovědný přístup k životnímu prostředí i při samotném úklidu, kdy nalezené 

odpadky rovnou třídily a po návratu je uložily do správných kontejnerů poblíž 

budovy školy. 

Byla to opravdu skvělá akce a jsme na naše žáky moc pyšní. Tato iniciativa je 

ukázkovým příkladem toho, jak i mladá generace může aktivně přispět k ochraně 

a zlepšení životního prostředí ve svém okolí. Doufejme, že jejich příklad bude 

inspirovat i další obyvatele Blatné k ohleduplnosti a péči o naši přírodu, a to nejen 

při organizovaných akcích. 

 

 

Bc. Václav Dvořák 

koordinátor EVVO 

 

 

 



            Dřevěné tulipány jako originální dárek k Mezinárodnímu dni žen 

 

Žáci druhého stupně základní školy v rámci pracovního vyučování se pustili do 

netradičního projektu, kde prokázali nejen svou šikovnost, ale i cit pro tradice a 

úctu k ženám. Při příležitosti Mezinárodního dne žen se rozhodli věnovat svůj čas 

a dovednosti výrobě originálních dřevěných tulipánů, které poté darovali svým 

maminkám. Tulipán je symbolem jara a radosti, a tak jsme si řekli, že ho vyrobíme 

ze dřeva, aby dělal radost co nejdéle. 

Pod vedením svého učitele se chlapci pustili do pečlivé práce se dřevem. Nejprve 

si připravili dřevěné desky a papírové šablony, podle kterých jednotlivé části 

květiny vyřezali, důkladně obrousili a následně sestavili do finální podoby. Každý 

tulipán, věrně připomínající svou přírodní předlohu, byl natřen veselými barvami, 

které dodaly každému originálu jedinečný vzhled. 

Hotové tulipány pak chlapci s radostí předali ženám, kterým byly určeny. 

Nechyběla slova díků, úsměvy a často i dojetí.  

Tato aktivita nejen rozvíjela jejich manuální zručnost, ale také jim přiblížila 

význam tohoto svátku. Dřevěné tulipány nyní zdobí domácnosti a připomínají 

chvíle věnované společné tvořivé práci. Mezinárodní den žen si tak díky této 

aktivitě získal v srdcích chlapců i obdarovaných žen hlubší význam. Dřevěné 

tulipány se staly nejen krásnou ozdobou, ale především symbolem úcty, lásky a 

uznání. 

 

Mgr. Pavel Hubený 

 

 

 

 

 

 

                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Aprílová škola aneb Co ty na to, Amosi! 

 

Lákavý název nové akce naší 

školy napovídá o zábavné 

formě práce s dětmi. Poté, co 

si žáci na vlastní kůži 

připomněli využívání 

aprílových žertů, přišlo na 

řadu soutěžní dopoledne. 

Celkem 3 družstva se snažila 

získat na své konto co nejvíce 

bodů v různých disciplínách. 

Určený člen družstva si 

vylosoval na kartičce 

připravený název některé školní pomůcky a snažil se svým spoluhráčům co 

nejvýstižněji předmět popsat, aby ho uhádli. Body se jednotlivým družstvům jen 

hrnuly. 

Další úkol byl poznat určený předmět ze starých sbírek školy a jeho účel. Tady 

bylo potřeba trochu více fantazie a logického uvažování. Řada pomůcek, které už 

se v dnešním školství nepoužívají, v sobě skrývá kouzlo uplynulých časů. Pro nás 

starší navozují nostalgické vzpomínky, pro naše žáky jsou tvrdým oříškem. I tady 

se ovšem soutěžící vytáhli a na své konto získali slušný počet bodů. 

Na závěr přišla ke slovu pantomima. U vybraných členů družstev se projevil 

dostatek kreativity a improvizace při předvádění činností souvisejících se školním 

prostředím. Ostatní spoluhráči pak měli dostatek prostoru pro pochopení 

myšlenkových pochodů svých spolužáků a spolužaček. 

Zlatým hřebem zábavného dopoledne se přesně v duchu aprílové školy stala 

výměna rolí mezi žáky a pedagogy. Ti, které vídáme běžně za katedrou, zasedli 

tentokrát do školních lavic. Z každého družstva byl demokraticky vybrán jeden 

zástupce, který si měl poradit s neposednou třídou a naučit sváteční žáky novým 

vědomostem a dovednostem. A opravdu to nebyl úkol snadný. Sám u dřevěné 

tabule a s pomocí starých dobrých pomůcek to ještě každý bravurně zvládl, ale 

s udržením kázně už byly větší problémy. I tak si všichni zasloužili potlesk za své 

obdivuhodné výkony. 

Všichni žáci pak vybírali toho nejlepšího pedagoga mezi svými kamarády. 

Rozdaly se poslední body a při sčítání dosažených výsledků jsme zjistili, že 

všechna družstva získala navlas stejný bodový součet. Na řadu přišlo odměňování 

všech účastníků a zhodnocení celé úspěšné akce. Samozřejmě jsme použili 



aprílové vyučování jako odstrašující příklad nesprávného chování při vyučování 

a jeho vliv na průběh výuky. Žáci pochopili, že při takové kázni by vzdělávací 

proces vůbec nemohl probíhat a učitelé by nezvládli předávat žádné informace. 

 

 

Den Země 

 

Žáci 2. stupně naší školy si připomněli v úterý 22. dubna v rámci projektového 

dne významný svátek naší planety. Se svým vyučujícím debatovali na téma Země, 

životní prostředí a příroda a připomínali si společně nutnost chránit naši planetu 

před nepříznivými zásahy lidské civilizace. Na řadu přišlo i téma třídění odpadů 

a recyklace.  

Žáci se rozdělili do několika skupin a společně vyplňovali připravené pracovní 

listy tentokrát s tematikou života rostlin a živočichů. Předvedli své znalosti a 

osvojili si přitom jistě spoustu nových vědomostí. Po krátké přestávce přišla na 

řadu hlavní náplň projektového dne. Rozhodli jsme se udělat si pořádek ve svém 

nejbližším okolí. 

V areálu školy jsme nashromáždili spoustu vyřazených a nepotřebných pomůcek, 

naložili je na káru a vyrazili společně na návštěvu sběrného dvora. Tam jsme byli 

seznámeni s pravidly třídění odpadů a aktivně jsme se zapojili do jeho plnění. 

Práce nám šla pěkně od ruky a tak jsme stihli po návratu na výchozí místo odvézt 

ještě jeden náklad.  

Celkem unavení, ale spokojení žáci stihli před zaslouženým obědem vyplnit další 

poučný pracovní list ze života v přírodě. Celý úspěšný den jsme zakončili 

kladným hodnocením a slibem, že se k naší Zemi budeme chovat vzorně nejen 

v době jejího svátku, ale po celý rok. 

 

Mgr. Petr Šavrda 

 

 

                                      

 

 

 

 

 

 

 



Den Země s dětmi 1. stupně 

 

U příležitosti Dne Země 22. 4. se žáci 

1. stupně základní školy zapojili do 

dobrovolné úklidové akce, během 

které společnými silami pomohli 

vyčistit okolí města Blatná. Děti se 

vydaly dvěma směry – nejprve 

směrem na Bezdědovice a zpět přes 

kopec Vinice, poté pokračovaly 

cestou kolem rybníků Kaneček a 

Topič. 

Během procházky sbíraly odpadky, 

které do přírody nepatří, a prokázaly 

tak velký smysl pro odpovědnost a 

ohleduplnost k životnímu prostředí. 

Přestože šlo o náročnější trasu, 

všechny děti úkol zvládly s nadšením 

a elánem. Kromě samotného sběru 

odpadu se cestou učily vnímat přírodu kolem sebe a diskutovaly o tom, proč je 

důležité ji chránit. 

Akce proběhla v příjemné a přátelské atmosféře, za krásného jarního počasí. 

Dětem patří velké poděkování za jejich nasazení, spolupráci a zodpovědný 

přístup. Společně jsme si připomněli, že i malé kroky mohou mít velký dopad, a 

že péče o naši planetu začíná u každého z nás. 

 

Mgr. Pavel Hubený 

 

 

                                     Pálení čarodějnice 

 

30. dubna ráno se žáci naší školy sešli za 2. pavilonem k opékání špekáčků. Před 

samotnou kulinářskou akcí se všichni společně nechali vyfotografovat 

s přítomnou čarodějnicí, odsouzenou k upálení na hranici. Teprve pak se nad 

připraveným ohništěm hromadně připravovaly ty pravé delikatesy. Každý si přišel 

na své, uzeniny výborně chutnaly. No a poté přišla na řadu již zmiňovaná 

pohádková bytost. Za chvíli z ní nezbylo už vůbec nic. Po takovém obřadu přišly 

na řadu zábavné soutěže pro děti. 

Ústřední hrou byla takzvaná plotovka. Na plotě kolem celého areálu bylo 

vyvěšeno 10 úkolů s 3 možnými odpověďmi. U každé odpovědi bylo uvedeno 

jedno písmeno. Pokud dokázalo tříčlenné družstvo společnými silami odpovědět 



správně na jednotlivé otázky, získalo 10 písmen, která měla později vytvořit 

tajemné slovo.  

Mezitím se po získání všech písmen mohla jednotlivá družstva zúčastnit dalších 

zábavných her. Největší zájem byl na stanovišti, kde se střílelo do terčů a také 

přetahovalo lanem. Na dalších místech v areálu školy se připravovaly kouzelné 

lektvary, soutěžilo se s košťaty, házelo na přesnost a skládaly obrázky s tematikou 

dne. 

Po splnění všech úkolů se všichni společně vrátili k dokončení hry plotovka. 

Družstva obdržela klíč ke správnému uspořádání získaných písmen. Všem se 

úspěšně podařilo vyluštit slovo ZAKLÍNADLO. Tím ovšem ještě celá hra 

neskončila. Členové jednotlivých družstev dali hlavy dohromady a vymýšleli své 

vlastní zaklínadlo, které pak před ostatními předváděli. Nad plastovou nádobou 

čarovali pomocí svých slov, ale vyčarovat překvapení se podařilo až panu učiteli, 

který použil to správné zaříkávání. 

Celé zábavné odpoledne skončilo rozdáním pamětních listů a sladkých odměn. 

Ještě větší nadšení sdíleli žáci a žákyně při vidině následujících volných dnů. Do 

školy se vrátili až v pondělí 5. května. Ale to je už jiná kapitola. 

 

Mgr. Petr Šavrda 

 

Plníme preventivní program 

          Další plánovanou akcí po předchozí lednové přednášce na téma bezpečné 

chování na internetu a kyberšikana, bylo opět setkání s prap. Martinem Tůmou, a 

to tentokrát v březnu. Týkalo se hned několika oblastí – Besip (bezpečnost 

silničního provozu a jeho účastníků, tedy chodců i cyklistů), bezpečné chování 

nezletilých, návykové látky (druhy, rizika a sankce spojená s jejich užíváním - 

právní i zdravotní) a na závěr téma právní odpovědnosti. Přednáška se opět nesla 

v duchu praktických a srozumitelných příkladů, jelikož tato témata jsou někdy 

nesnadná pro správné pochopení. Nicméně jejich důležitost má v každodenním 

životě dětí a mládeže nepostradatelnou roli. 

Za spolupráci na obou preventivních akcích velmi děkujeme paní Bc. Kateřině 

Malečkové a prap. Martinu Tůmovi. Těšíme se i v následujícím školním roce na 

další přínosné společné akce. 

Mgr. Dana Hajíčková, školní metodik prevence 


